

**INFORME DE PRESIDENCIA EJECUTIVA
A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DE
ECUADORIAN TOURS AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO S.A.
CELEBRADA EL 26 DE MARZO DE 2013**

Señores Accionistas

Dando cumplimiento a lo determinado por la Ley de Compañías, presento a su consideración el siguiente informe de las actividades realizadas por la empresa y de los resultados económicos obtenidos durante el ejercicio económico 2012, de conformidad con el Balance General y el Estado de Resultados Integral, cortados al 31 de diciembre del mismo año, cuyas copias han recibido ustedes para el análisis correspondiente.

Los indicadores macroeconómicos del País, al cierre del ejercicio 2012 no fueron precisamente alentadores, el crecimiento económico cerró en apenas el 4.8% frente al 7.8% del año 2011, el precio promedio del barril de petróleo cerró en US \$ 98.40, las remesas de emigrantes bajaron a 2.400 millones de dólares, la deuda total se incrementó a 18.652 millones de dólares, las exportaciones llegaron a 23.849 millones de dólares, las importaciones alcanzaron los 24.651 millones de dólares, por lo que se mantuvo un déficit de la balanza comercial. Sin embargo de lo anterior, en lo que respecta a nuestro giro de negocio, las cifras oficiales son alentadoras, nos dicen que se ha incrementado el número de visitantes que llegan al país, que el Ecuador ha logrado insertarse en el contexto mundial, como un destino para turistas, lo cual desafortunadamente no se ve reflejado en nuestros Estados Financieros, pues a pesar de reflejar la realidad de lo acontecido en el año, no concuerdan con las cifras oficiales, pues el crecimiento evidenciado en este año 2012 se debe exclusivamente al incremento en ventas de boletos aéreos, de acuerdo a los siguientes puntos:

1. Crecimiento en la venta de pasajes aéreos de US \$ 2'890.137 a valor tarifa (US \$ 6'477.463 vendidos en el 2011, vs. US \$ 9'367.600 vendidos en el 2012), lo cual representa un incremento del 45%
2. 46.633 boletos vendidos en el 2012 frente a los 33.657 del 2011, lo que representa un incremento del 39% respecto al ejercicio anterior
3. Tarifa promedio del 2012, US \$ 200.88, superior en el 4% a la del 2011, que fue de US \$ 192.46.
4. Los ingresos obtenidos por las ventas de pasajes en el 2012, fueron superiores en US \$ 114.320 en relación a los obtenidos en el 2011, lo que representa un incremento del 13%
5. Disminución en las Ventas de Turismo Receptivo de US \$ 251.009 en el 2012 (US \$ 1'712.709 en el 2012 frente a los US \$ 1'963.718 del año 2011), lo que representa un decremento del 13% en relación al año anterior
6. Ingresos por venta de cruceros en el 2012 de US \$ 684.234 versus los ingresos obtenidos en el 2011 de US \$ 709.556, representa una disminución del 4% frente a ese año, debido principalmente a la disminución de comisiones que Royal Caribbean decretó a partir de enero de 2012



El inusual crecimiento en la venta de boletos se debe principalmente a la apertura que la empresa ha tenido que hacer, hacia los organismos del sector público, que nos han generado un incremento importante en el volumen de ventas y que es un nicho de mercado que deberíamos potenciarlo más aún en el próximo año 2013.

A principios del año se registró en la Contabilidad, el efecto de la aplicación de las Normas Internacionales de Información Financiera, ajustes que están debidamente sustentados en el análisis individual de cada una de las cuentas de balance y que representó una mejora sustancial en el patrimonio de la empresa.

A continuación presento a ustedes un análisis de las cifras de los Estados Financieros cortados al 31 de diciembre de 2012, mismos que se encuentran debidamente auditados por parte de CEDEL Auditores y revisados por el Comisario de la empresa, el Ing. Guillermo Duque y que someto a su consideración a fin de contar con su aprobación.

El saldo de la cuenta de disponible al 31 de diciembre de 2012 es de US \$ 26.010 ya que por razones operativas se emitieron los cheques para el pago de reportes de la primera semana de enero de 2013.

Las cuentas por cobrar al 31 de diciembre de 2012 ascienden a US \$ 501.933, inferiores en US \$ 380.222 con los saldos por cobrar al 31 de diciembre de 2011, demostrando con esto la excelente gestión de la empresa, en la recuperación de la cartera, ya que a pesar de haber vendido el 45% más en boletos, la cartera disminuyó el 44% en relación a lo que se mantenía en el ejercicio anterior

Los anticipos entregados a proveedores de Turismo Receptivo para asegurar reservas, ascienden a US \$ 143.225, superiores a los US \$ 100.742 entregados para este concepto al 31 de diciembre de 2011

Los gastos pagados por anticipado, ascienden a US \$ 263.641, básicamente por la imposibilidad hasta la fecha, del cobro del crédito tributario de IVA que se mantiene

La compañía procedió a ajustar el valor del edificio que mantiene, en base al avalúo técnico efectuado para el efecto, lo cual produjo un incremento en la valoración de los activos fijos de US \$ 919.711

Fue necesaria la contratación de 2 créditos bancarios, pagaderos mediante abonos mensuales de casi US \$ 20.000 para financiar las operaciones de la compañía. Al 31 de diciembre ya se han pagado 3 cuotas del primer crédito que culmina en septiembre de 2013 y el segundo se pagará desde enero hasta diciembre de 2013

Las cuentas por pagar al 31 de diciembre ascienden a US \$ 514.679, inferiores en US \$ 446.443 al saldo por pagar que se mantenía al 31 de diciembre de 2011, lo que representa una disminución del 47% respecto al saldo del ejercicio anterior.

El pasivo corriente bajó de US \$ 1'051.121 al 31 de diciembre de 2011, a US \$ 730.538 al 31 de diciembre de 2012 recuperando de a poco, la buena imagen que la empresa tenía en relación a los pagos a proveedores.





Se actualizaron los saldos de las provisiones para jubilación patronal y desahucio, en base al estudio actuarial respectivo, mismo que tuvo un incremento en el ejercicio 2012 de US \$ 453.822

El Patrimonio neto de la compañía, luego de la aplicación de las normas NIIF e incluyendo el resultado favorable del ejercicio 2012, subió de US \$ 222.921 al 31 de diciembre de 2011, a US \$ 618.421 al cierre del ejercicio 2012

El Capital de Trabajo al 31 de diciembre de 2012, asciende a US \$ 197.148

El Índice de Liquidez al 31 de diciembre de 2012, es de 1,27, lo que significa que contamos con los fondos suficientes para cumplir con nuestros proveedores.

A continuación, un cuadro en el que se muestra la relación de los ingresos obtenidos por la empresa en el 2012, comparados con los obtenidos en el 2011, lo cual nos indica que en el 2012, el total de ingresos de la empresa disminuyó en 218.215 dólares, que equivalen a un decremento del 6%:

INGRESOS POR	Año 2011	Año 2012	Diferencia	Relación
Venta de Pasajes	915.646	1.029.966	114.320	12%
Turismo Receptivo	1.963.718	1.712.710	-251.008	-13%
Cruceros	709.556	684.234	-25.322	-4%
Otros	193.767	137.562	-56.205	-29%
Total Ingresos	3.782.687	3.564.472	-218.215	-6%

Sin embargo, en el ejercicio 2012 también se logró disminuir los gastos, de acuerdo al siguiente detalle:

GASTOS POR	Año 2011	Año 2012	Diferencia	Relación
Venta de Pasajes	646.589	633.034	-13.555	-2%
Turismo Receptivo	2.045.998	1.750.394	-295.604	-14%
Cruceros	522.991	585.503	62.512	12%
Otros	187.112	130.470	-56.642	-30%
Administrativos	322.146	324.900	2.754	1%
Total Ingresos	3.724.836	3.424.301	-300.535	-8%





**ECUADORIAN
TOURS**

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO S. A.

Con los antecedentes indicados, informo a ustedes señores accionistas, que el resultado operativo de la gestión efectuada durante el ejercicio 2012, es una utilidad de US \$ 132.014 dólares, que representa un incremento del 126% en relación al resultado obtenido en el ejercicio 2011.

De esta utilidad operacional, la compañía ha calculado y provisionado ya, lo correspondiente a la Participación de los Trabajadores que asciende a US \$ 19.802 y al Impuesto a la Renta por US \$ 29.051, con lo cual la Utilidad Neta del Ejercicio es de US \$ 83.161 dólares, que propongo mantenerla dentro de la cuenta de Resultados de Ejercicios Anteriores, ya que, por la falta de liquidez de la empresa, resulta imposible este momento, declarar dividendos

Cabe indicar a ustedes señores accionistas, que todas las disposiciones emanadas por ustedes, han sido acatadas y cumplidas. El aspecto laboral se ha desarrollado dentro de un esquema de normalidad y bajo la estructura legal que nos rige.

Habiendo tratado los temas más importantes en relación al desenvolvimiento de la empresa en este ejercicio 2012, quisiera aprovechar la oportunidad para manifestar mi profundo agradecimiento a todos y cada uno de los empleados que han colaborado con la empresa en este año y a ustedes señores accionistas, por la confianza depositada en mí.

Muy atentamente

Cecil Terán Venegas
Presidente Ejecutivo

